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 ÉQUATIONS – INÉQUATIONS – SYSTÈMES 
Site MathsTICE de Adama Traoré Lycée Technique Bama ko 

 
 
EXERCICE 1 : 
 
Résolvez les équations suivantes 

1) 0542 =−+ xx  ;       2) 0
4

12 =++ xx  ;    3) 03222 =+− xx  

4) 020713 2 =−− xx  ;     5) ( ) ( ) 03445 22 =+−+− xxxx  ;  01272 =+− xx  

6) 32
2

12

+=
+

−−
x

x

xx
 ;   7) ( )( ) 9201432 +=−+ xxx  ;   8) 

x
x

1
1=+  ;   

 9) 
5

6

2

1

2

1 =
+

+
− xx

 ;   10) 0
6

1

3

2

2

1 2 =+− xx  ;   11) 
3

5

1

1
2

2

+
+=

+
++

x

x

x

xx
   ;   

   
 12) 098 24 =−− xx  ;  13) 03613 24 =+− xx    ;    14) 0383 24 =−− xx  ;  
 

 15)   ( ) ( ) 03949 222 =+−−− xx  ;       16) ( ) ( ) 07565 24 =−+−+ xx ;   

    17) ( ) 025432
5
43

2

=+−−






 −
x

x
    ;    18) 2

1
2
71

2

=






 +−






 +
x

x
x

x ;  

 19) 6
2

8
2

2
2 =

+
++

x
x  ;        20) 0

1
7

1
3

2

2
2 =







 +−






 +
x

x
x

x  ;  

   21)  
53

6

43

2

33

1
222 +−

=
+−

+
+− xxxxxx

   ;   22) 1
43

)2(6

2

43 =
+
−−

−
−

x

x

x

x
 ; 

 
23) 120)4()3()2()1( =++++ xxxx  ;  24) 0)152()65( 2222 =+−−+− xxxx ; 
 

25) 3
3

12

2

93
2

2

=
−

−−
xx

xx
       ;    26)  0

3

82

3
4

9

4 2

2
=+







 −++
x

xx

x
 

  
 
EXERCICE 2 : 
 
Adama dépense  le quart de son salaire à la nourriture, le tiers de son salaire à la 
location et lui reste la somme de 50 000 Francs. Quel est le montant du salaire 
d’Adama ? 
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EXERCICE 3 : 
 
1) Développer : ( )( )22 yxyxyx ++−     
2) Trouver deux nombres x et y  sachant que leur différence est égale à 65 et la 
différence de leurs cubes est égale à 647855. 

3) Résoudre dans ℝ les équations suivantes : 

a) ( ) ( ) 082
2222 =−+++ xxxx  ;       b) 06

2

1
5

2

1 22

=+








−
+−









−
+

x

x

x

x
 ; 

 
 EXERCICE 4 : 
 
Résolvez les inéquations suivantes 

a) 0235 2
f−+− xx  ;  b) 03222 ≤+− xx  ;      c) 2

32

4
2

2

f

−−
−−

xx

xx
 

 

d) 
2

1

65

82
2 +

≤
−+

−
xxx

x
 ;   e) 0

103

32
2

≤
−−

−
xx

x
 ;    f) 

xxxx

x

+
≥

+
−+

2

8

1

21
 

 

g) ( ) 1653
22
f++ xx  ;       h) ( ) ( )222 2623 ++≤+ xxx  ;  

 

  i) ( ) ( ) 024125 2 ≥+−− xxx   ;    j) 
2

5

2

1
3 ≤+

x
x  ;    k) 

5

6

2

1

2

1 ≥
+

+
− xx

 

 
EXERCICE 5 : 
 

Résoudre dans ℝ les équations et inéquations irrationnelles 
 

1) xx −=+ 413  ;     2) 712 =+− xx  ;    3)  xxx =−−+ 1231 2  
 

4) 6542 −=++− xxx  ;  5) 01212 =+−+ xx  ;  6) xxx =+− 3612 24  
 

7) 583 =−+− xx  ; 8) 213 −=+− xx  ;  9) 1162 2 +=++ xxx  
 

10) 216 =−+ xx  ; 11) 5366 22 =−−−− xxxx  ; 12) 181 22 =−++ xx  
 

13) 013 f+−x  ;     14) 42112 −+ xx p  ;      15) 25 −≤− xx  
 

16)  237 22 +−≥+− xxxx     ;   17)  ( ) 2331 2
fxx −++  
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EXERCICE 6 : 

Résoudre dans ℝ les équations et inéquations suivantes : 
1) 514;32 ≥−− xx p  

2) xxxxx 2973;1946 22 −≤−+−=−+  

3) 42;331522 =+−=−− xxxx  

4) 2073235;37123 ≥++−−≤+−− xxxxx  

5) 5348352;1548352 +≥−+−−−=−+−−− xxxxxxx . 

 
EXERCICE 7 : 

Résoudre dans  ℝ2 les systèmes suivants 
1°) Utilisez la méthode du déterminant pour résoudre 

a) 




=+
−=+

73

945

yx

yx
    ; b)  





=+−
=+

453

104

yx

yx
 ; c) 





=+
=+

826

23

yx

yx
 ; d) 





−=−
=+−

363

12

yx

yx
 

2°) Utilisez la méthode voulue pour résoudre 

a) 




=+
=+

927

532

yx

yx
 ;  b) 





−=+−
=+

12

10

yx

yx
 ;  c) 





=+
=+

152

203

yx

yx
 ;  d)  





=−
=+−
75

42

yx

yx
 

 
EXERCICE 8 : 
 
Pour cinq melons et deux oranges, Abdoul a payé 760Frs. Alima a acheté trois melons 
et une orange et elle a payé 440Frs. Quel est le prix d’un melon ? quel est le prix 
d’une orange ?  
 
EXERCICE 9 :  « l’âne et le cheval » 
Un âne et un cheval chargés de sacs également pesants font chemin ensemble. L’âne 
se plaignant de sa charge, le cheval lui :  « De quoi te plains-tu ! Si je prenais un de tes 
sacs, je serais chargé deux fois autant que toi, et si tu me prenais un des miens, je 
serais encore aussi chargé que toi ». 
Combien de sacs porte chaque animal ? 
 
EXERCICE 10 :  « la traversée du désert » 
Deux automobiles de même modèle traversent ensemble le désert. Avant la dernière 
étape, les deux chauffeurs décident de répartir la réserve de carburant afin que les 
deux réservoirs contiennent la même quantité. 
 Il reste 40 litres dans la réserve, 9 litres dans l’un des réservoirs et 17 litres dans 
l’autre. Comment faut-il répartir les 40 litres de réserve ? 
 
EXERCICE 11 :  « les âges de Ali et Boubacar » 
 
Ali s’adresse à Boubacar en ces termes « j’ai trois fois l’âge que vous aviez quand 
j’avais l’âge que vous avez. Quand vous aurez l’âge que j’ai la somme  de nos âges 
sera 98 ans ». Déterminer  l’âge de chacune de ces deux personnes. 
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EXERCICE 12 : 
 

1) Résoudre dans ℝ3 les systèmes suivants 
 

a) 








−=++
−=++

=−+

63

222

82

zyx

zyx

zyx

 ;     b) 








=++
=−+

=+−

15

043

102

zyx

zyx

zyx

 ;      c) 








−=−+
−=−−
=++

654

4

82

zyx

zyx

zyx

 

d) 




=−−+
=+

13732

5
2 xyxyx

yx
 ;  e) 





−=
=+
6

1322

xy

yx
 ;   f)  







=++

==

17432
1375

zyx

zyx
 

 
2) Utiliser une transformation d’écriture ou un changement de variable pour 
    résoudre les systèmes suivants : 
 

a) 




=+−
=+

19

152
22

33

yxyyx

yx
 ;    b)   1

1

52
1 ≤

+
−≤−

x

x
      ;        c)  







=

=+

5
2

9

xy

yx  

 
 

d)  










=

=+

6

1

5
11

xy

yx        ;     e)   










−=−

=+

5
4

5

9
4

15

2

53

yx

yx      ;     f )  










=
−

+
−

=
−

−
−

2
5

1

1

1

2
5

1

1

14

yx

yx  

 
EXERCICE 13 : 
 
Résoudre et discuter selon les valeurs de m les systèmes 
 

1) 
( )

( )



+=++−
−=+−

2121

2121

ymx

myx
 ;           2) 





−=+
−=−
53

2

yx

mymx
 ; 

 

3) 




−=+
=−

13

53

myx

ymx
             ;                  4) 





−=+
−=+
2

234
2mmyx

mymx
 ;                 

 

5) 
( ) ( )
( )




+=−−
=−+−
2212

2231

myxm

ymxm
     ;         8)  

( )
( )




+=+−
+=−+

4232

232

mymx

myxm
 

  

6) 
( )

( ) ( )



=−++
−=−−

264

132

ymxm

myxm
 ;              7) 

( ) ( )
( ) ( )




−=++−
−=++−

92332

511

mymxm

mymxm
 ; 

    
 


